

Od 1. jula sloboda krastavcima



Ovog 1. jula stupa na snagu ili pak prestaje važiti čitav niz propisa i odredbi Europske unije. Nestaje i jedan od najpopularnijih - i najapsurdnijih propisa Bruxellesa: krastavci opet smiju biti kvrgavi.

Koliko god da su seljaci desetljećima tražili načina, kako da krastavcima objasne da rastu onako kako želi Bruxelles, zapravo je i taj davni propis rezultat napora europskih trgovaca: ravni krastavci se lakše slažu na police, lakše pakuju i transportiraju - i konačno, kupci ih radije uzimaju. Rezultat je bio da to povrće u europske samoposluže stiže gotovo isključivo iz plantažnog uzgoja - jer "prirodni" krastavci jednostavno ne žele rasti samo u jednom smjeru. A ako je neki poljoprivrednik i zasadio krastavac u svom povrtnjaku, upravo zbog europskog propisa nikada nije mogao dobiti cijenu za "vrhunsku kvalitetu". Ukidanje tog propisa zapravo je pokušaj da se Europa vrati "starim vremenima": da seljaci sami nude svoje proizvode na prodaju - i da mogu za to dobiti dobru cijenu.

Može se reći i kako je posljednji čavao za lijes "Propisu o krastavcima" stigao s Istoka. U "novim" zemljama Europe krastavac je jedno od najomiljenijeg povrća - ali tamo su krastavci kvrgavi i samo takvi se kupuju. A današnji dan nije samo dan kada je pao propis o krastavcima: prestaje važiti i pravilo, koliko bijelog, a koliko zelenog smije biti na poriluku, a tu su i mrkve koje sada smiju također rasti kako ih je volja. Ukratko: Bruxelles više neće propisivati oblik i dimenzije za šparoge, tikvice, patlidžane, artičoke, avokade, mahune, grašak, razne vrste zelja, gljive, češnjak, luk, celer, špinat, marelice, trešnje, šljive, dinje, orahe i lješnjake. Ali ipak, ostaju europski propisi kako trebaju izgledati jabuke, kruške, razni agrumi, kivi, jagode, breskve, nektarine, grožđe, zelena salata, paprika i rajčice.

(Izvor: Deutsche Welle)

EU: "Svakim danom sve više napreduje"



"Odakle zoveš? Pa jesi li ti normalan, znaš li koliko to košta!" Prvi juli nije samo dan kada nestaje "Propis o krastavcima", nego stupa na snagu i odredba o mobilnoj telefoniji u Europskoj uniji. Najkraće rečeno: završena su vremena kada se od telekomunikacijskih koncerna očekivalo

da će sami, zbog konkurencije, spustiti cijene razgovorima mobitelom iz inozemstva ili slanje SMS-a. Svi pozivi i apeli nisu doveli nikamo: cijene za minutu razgovora ili za SMS iz Španjolske u Njemačku su ponekad bile tek plod fantazije telekomunikacijskih tvrtki. Danas je tome kraj: minuta razgovora kod poziva iz inozemstva smije koštati najviše 39 centi, a primljen poziv - cijena za takozvani "roaming" se može naplaćivati najviše 15 centi. Za godinu dana će se i ta cijena smanjiti za četiri centa.

I još jedan propis: od danas mobiteli više ne smiju biti u stanju uspostaviti poziv za pomoć, na broj 112 a da uopće niti nema kartice korisnika u telefonu ili korisnik nije prijavljen. Doduše, to je bilo zamišljeno da građani mogu pozvati hitnu sa svakog telefona koji pronađu - ali je iskustvo pokazalo da ima previše zlouporabe gdje je počinitelje praktično nemoguće kazniti.

(Izvor: Deutsche Welle)

Ukinute sijalice od 100 vati



Od prvog septembra u zemljama Europske unije na snagu stupa zabrana proizvodnje i prodaje sijalica snage sto

vata sa žarnom niti. Umjesto njih potrošači će moći birati štedne sijalice koje troše od 25 do 50 odsto manje energije

HRT je javio da je dogovor o uklanjanju tradicionalnih sijalica postignut u decembru, a provodit će se u nekoliko faza. Prve su na meti sijalice od sto vati koje više neće biti moguće kupiti. Sljedeće godine na red dolaze one od 75 vati, a sve tradicionalne sijalice trebale bi u EU-u otići u povijest 1. septembra 2012.

Štedne sijalice dio su paketa EU-a za borbu protiv klimatskih promjena. Od zamjene sijalica očekuje se smanjenje godišnje emisije ugljičnog dioksida, a izračunano je da će se do 2020. njihovom zamjenom uštediti struje koliko troši cijela Belgija. Ušteda za domaćinstva trebala bi na godišnjem nivou dosegnuti iznos od 160 eura.

S obzirom na to da kod nekih ljudi štedne sijalice uzrokuju zdravstvene tegobe poput vrtoglavice, udruženja potrošača zahtijevaju da se njima i dalje omogući kupnja klasičnih sijalica.

Nijemcima se, čini se, ne sviđa koncept štednih sijalica pa su posljednjih dana opustošili trgovine i napravili zalihe običnih sijalica.

(Izvor: tportal)

EU ukida stolno vino



Od 1. avgusta na snazi su nove smjernice EU-a o etiketiranju vina. Etikete bi trebale postati "jasnije i jednostavnije". No, ništa što je u vezi s dobrim vinom ne može biti baš tako jednostavno.

Trenutno grožđe za berbu 2009. još zrije, ali što će pisati na bocama vina koje od njega bude proizvedeno? To pitanje trenutno muči vinare u Europskoj uniji, jer upravo nakon ove berbe morat će primijeniti najnovije smjernice EU-a o etiketiranju vina. Jedno je sigurno: više nema stolnog vina. Vino koje je bilo jeftino a službeno se nazivalo stolnim, moraće nositi nešto plemenitiji naziv. Vrstu vinove loze i godište vinari sada mogu štampati i na naljepnicama jeftinih boca.

U Njemačkoj će to biti na primjer ovako: "Deutscher Wein - Riesling 2009". To stvarno zvuči bolje od jednostavnog "Stolno - bijelo". Njemačke vinare koji se bave proizvodnjom kvalitetnog vina brine to što bi sada svaki "južni Europljanin" mogao iskoristiti priliku pa čak i jeftina vina pokušati bolje prodavati s nazivima zaštićenih loza. No, i Nijemci su se dosad uvijek uspješno borili da zaštite svoje tradicionalne etikete kao što su predikatno vino ili kvalitetno vino iz Njemačke, i te će nazive i dalje moći upotrebljavati.

Kad se međusobno ne natječu onda se europski vinari zajednički mršte na vina koja stižu iz preokookeanskih zemalja. No, čini se kako tu nema puno pomoći, ta su vina sve bolja i cijene su puno povoljnije od vina koja su proizvedena u Europi. Simon Michel-Berger iz europske udruge seljaka Copa Cogeca u Bruxellesu kaže: "Snaga koju mi u Europi imamo leži u našoj raznolikosti. Imamo jako puno različitih vina, koja predstavljaju veliki potencijal na međunarodnom tržištu. Za razliku od vina koja stižu iz Novog svijeta, iz Čilea, Kalifornije itd. koja uistinu nisu loša, ali ni izdaleka ne mogu ponuditi onu dubinu i raznolikost kao ona iz Europske unije".

No, teško je reći da će kupcima koji zbunjeno stoje pred policama s vinom u svojim lokalnim samoposlugama reforma pomoći da se lakše snađu. Uvode se nove oznake i kratice poput "zaštićena oznaka porijekla", odnosno "zaštićeni geografski podaci". Hoće li to europskim vinarima stvarno pomoći u borbi protiv kalifornijskih ili južnoafričkih vina nije baš jasno. Povjerenica EU-a Mariann Fischer-Boel svejedno govori o "prelomnom trenutku za našu povijest proizvodnje vina". Predugo je, kaže, na tržištu bilo previše vina, jer je to rušilo cijene. Još prije godinu dana postavljeni su temelji ove vinske reforme. Iz SAD-a stižu vina kojima se okus bačve umjetno dodaje, u Južnoafričkoj Republici miješaju crno i bijelo vino kako bi dobili rose, što se u Europi ne smije.

Od takvih se metoda Europljani žele zaštititi i istaknuti da oni to ne rade. Vino koje već sad vrije u bačvama moći će se još etiketirati na stari način, ali berba 2009. morat će se pridržavati novih pravila.

(Izvor: Deutsche Welle)

Veliki brat nadgleda Skype



Eurojust, tijelo Europske unije za pravosudnu saradnju, najavilo je da želi da zaposlenici europskih policijskih službi dobiju pravo slušati razgovore sumnjivih osoba koje koriste internetski telefonski sistem poput Skypea, objavila je Agence Europe.

"Svrha koordinacijske uloge Eurojusta je prevladati tehničke i pravosudne zapreke koje postoje pri prisluškivanju internetskih telefonskih razgovora, uzimajući u obzir različita pravila o zaštiti podataka i odredbe o ljudskim pravima", saopćio je Eurojust.

Zahtjev da nadgleda internetske telefonske razgovore Eurojust je obrazložio time da će "mogućnost prisluškivanja internetskih telefonskih razgovora biti ključno oružje u borbi protiv međunarodnog organiziranog kriminala unutar Europe i šire".

Pazi kome pišeš

Poljska pošta namjerava po preporuci tajne službe nabaviti uređaje za razvrstavanje koji mogu ne samo skenirati adrese s pošiljaka, nego su u stanju i grafološkim metodama otkriti pošiljatelja.

Poljske udruge za zaštitu ljudskih prava zaprepaštene su ovom najavom. Natječaj za nabavu mašine najavljen je još u maju

2009, a pošta namjerava za tu kupovinu izdvojiti 66 milijuna eura.

Stručnjaci tvrde da je ideja o skeniranju i pohranjivanju adresa kontroverzna jer predstavlja kršenje ljudskih prava i poljskog ustava.

'Podaci na koverti tiču se tajnosti dopisivanja, a Poljska pošta predstavlja ustanovu od javnog povjerenja', izjavio je sekretar Helsinške zaklade za ljudska prava Adam Bondar. Bivši zamjenik direktora ABW-a Mieczyslaw Tarnowski odbacio je tvrdnje da je skeniranje i pohranjivanje adresa protupravno.

Skeniranje koverti ne krši tajnost dopisivanja, jer se pohranjivanje podataka o primateljima i pošiljateljima



može usporediti s podacima o telefonskom računu, izjavio je Tarnowski.

(Izvor: Hina/tportal)